

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 19

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

DOS EDICIONES DIARIAS

“Esta etapa de gesta no es oriente ni occidente, porque es genuinamente española,,

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Cuartel general del Generalísimo

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 26 de Enero de 1937

En todos los frentes el temporal reinante ha impedido las operaciones. Salamanca, 26 de Enero de 1937.—De orden de S. E.: El general de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

BENDIGAMOS LA GUERRA QUE HA SACADO DEL FONDO DE LAS ENTRANAS ESPIRITUALES DE LA NACION, LAS GRANDES VIRTUDES DE LA RAZA.

El patriotismo de unos heridos

S. E. el Generalísimo ha recibido la carta que se copia: «Excelentísimo señor don Francisco Franco y glorioso Generalísimo salvador de España.—Cándido Sol, cabo de Infantería Tenerife número 38, voluntario del 18 de Julio, unido al glorioso movimiento nacionalista, herido en acción de guerra en la toma de la loma de Robledo el 18 de Noviembre, de un tiro en la pierna izquierda, con fractura, en lo cual me encuentro restablecido, y hoy he leído la hazaña de los dos buenos españoles heridos en Asturias, los cuales le han pedido a V. E. le conceda a esos dos buenos patriotas, que sienten el mismo deseo que yo de librar a España de esa canalla de marxistas y extranjeros infames y termina, con esa canalla de perros rojos, que tanto daño han causado a España, y como yo he salido de Tenerife—las gloriosas—con el entusiasmo de librar a España de toda esa canalla y como yo he derramado sangre por España y estoy dispuesto a derramar mi última gota de sangre, siempre que sea por salvar a España. Por lo tanto, pido a V. E. que me conceda ir de conductor con el carro o coche blindado para el ataque definitivo de nuestra queridísima capital de la nueva España con esos dos bravos españoles. Y por lo tanto espero de V. E., cuya vida proteja Dios por muchos años para la felicidad y bienestar de nuestra queridísima España ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo y excelentísimo señor don Francisco Franco! ¡Viva España!—Hospital provincial de Avila, 20-1-37. Cabo Cándido Sol González, Rubricado».

S. E. ha contestado: «En atención a su elevado patriotismo y espíritu sacrificio, ejemplo de virtudes de soldado y español, he accedido a su petición y doy orden para que sea designado como conductor del carro o coche blindado que se designe al sargento Enrique López y cabo José Souto, modelos todos del afán que inspira a los forjadores de la nueva España».

Los aviones rojos bombardean a la población civil sin señalar zonas de refugio. ¿No cuentan esto a las comisiones extranjeras que invitan?

CRONICA DE LA CAMPAÑA

EL TEMPORAL NOS CONDENA A INMOVILIDAD

El magnífico funcionamiento de los servicios de Intendencia

Navalcarnero, 26 (3 tarde).—Como era de temer, el nublaro que se cernía sobre este sector se resolvió la noche última y todo el día de hoy en verdaderas cataratas de agua, que completaron el encharcamiento de estas tierras y nos condena a inmovilidad completa y absoluta. Tan absoluta, que no hay una sola novedad que registrar en todos los frentes, a no ser la actividad celosa y extraordinaria de nuestros ingenieros militares, que ha culminado en el éxito eficazísimo de impedir que los estragos del temporal perjudiquen nuestras comunicaciones. En la noche última y bajo raudales de lluvia, los ingenieros dejaron arreglados y en completa seguridad, los puentes averiados, por los que se circula ahora con completa seguridad, dejándonos libres de esta no escasa preocupación.

Las fuerzas todas del sector de Madrid no carecen de nada, ni siquiera de abrigos en las trincheras, y dentro de la inelencencia del tiempo, tienen cubiertas sus necesidades, lo que acredita la previsión del mando y el magnífico funcionamiento de los servicios de la Intendencia Militar, que en estas horas se multiplica más que nunca. En estas condiciones será más soportable la forzosa tregua que se ha impuesto a nuestra actividad bélica.

Hasta por radio se les conocía hoy a los marxistas la alegría que en ellos despertaba el temporal desatado, que nos inunda de agua y barro, porque creen, con el dicho popular, que un día de vida es vida, como «heróicos» defensores de Madrid que se titulan a sí mismos. Que les aproveche el respiro, y que se preparen a soportar la hora de las contestaciones, que sin duda alguna no tardará en sonar para nosotros.

EL TEBIB ARRUMI

BOMBAS EN PORTUGAL

Portugal, asomado al Atlántico y separado de las raíces de Castilla, sentía, hasta el 1926, la tentación de arrojarse al mar: Navegante o suicida. Durante varios siglos paralelos a la gloria de España, iban las «naos» portuguesas con cargamento de «saudades» y aventura hacia las costas de medio mundo. Cuando el Imperio hispano y lusitano se deshizo sin Camoens ni Vasco de Gama, sin misioneros ni capitanes, Portugal seguía su complejo de atracción marina irresistible; pero todos sus mejores hombres eran suicidas. Su siglo XIX que perdura fuera del ochocientos y llega al mes de Mayo de 1926—no olvidemos que también esa fecha fué central para España, ya que entonces quedó pacificado nuestro Marruecos—, es un siglo atrabaldado y revolucionario, melancólico e insurgente, partido por el miguélismo y la carbonería, con poetas románticos y políticos charlatanes, con una esferescencia artificial que producía el café y una modorra triste de cantadores de fado. Portugal repetía el contemporáneo desbarajuste español—simpático y agrio—, como otras veces se ha adelantado a España. Su República vino allí con una anticipación de veinte años, y el

antídoto contra la locura demagógica y libertaria, es también anterior en un decenio justo.

Oliveira Martins, que era una mezcla de don Miguel de Unamuno y don Marcelino Menéndez Pelayo, fué el precursor teórico del «Estado nuevo» de Salazar y del general Carmona, cuya vida parte del 1926. Habiendo estudiado Oliveira Martins a los doctrinarios alemanes de la dictadura, y conociendo nuestra historia común, los productos de la civilización ibérica, devolvió Portugal a sus bases tradicionales, a su medida romana y recta, dentro de un ímpetu y una pasión berber. Las síntesis de la cábila y del municipio, cristianizadas y unidas por la religión católica, era el modelo ofrecido por Oliveira Martins a la reflexión y a la acción lusitanas.

Prescindir de la democracia y el liberalismo europeo que le empujaban hacia el mar para ahogarlo, fué el primer acto de salvación del Estado luso en vías de sinceridad y verdad patriótica. Puestas en orden y en claro las cuentas del país, dispartadas y confundidas por el siglo XIX, el doctor Oliveira Salazar se ha atrevido a ajustarle las mismas cuentas, limpias y claras,

HABLA ESPAÑA Los medios oficiales de Londres se hallan muy satisfechos de las contestaciones de Alemania e Italia a la nota británica

UN TORPEDERO FRANCES BOMBARDEADO POR LA AVIACION ROJA. - LA COMPLICIDAD DEL GOBIERNO BLUM EN EL ROBO DEL ORO DE ESPAÑA. - PRIETO Y GARCIA OLIVER SE ACHACAN MUTUAMENTE EL FRACASO. - LOS CATOLICOS BELGAS PIDEN A SU GOBIERNO QUE ROMPA SUS RELACIONES CON VALENCIA

(Emisión oficial de Radio Nacional)

LAS MEJORES NEGOCIACIONES, LAS DIRECTAS

En los medios competentes de Budapest se hace notar que en relación con el pacto yugoeslavo, sus autores han admitido la idea del método indivisible.

Esto demuestra que las negociaciones directas son el mejor medio para establecer relaciones amistosas. Este pacto no significa de ninguna manera el que Bulgaria abandone sus fines nacionales.

Bulgaria, por razones de principios universales, continuará no formando parte de la liga bancaria.

POLONIA LO HA PRUBADO PRACTICAMENTE

Con ocasión del aniversario de la firma del pacto germanopolaco del año 1934, un periódico dice que las negociaciones alemanas y polacas han confirmado que el acuerdo entre ambos países ha funcionado perfectamente.

La frontera germano-polaca, como consecuencia de este pacto, ha dejado de ser un punto neurálgico de Europa y que ahora comprende la opinión pública internacional esta buena obra y la estima en su justo valor.

MANIFESTACIONES ANTI-COMUNISTAS

Comunican de Varsovia, que las organizaciones obreras cristianas han organizado ayer en cincuenta y una ciudades polacas manifestaciones anticomunistas, adoptándose en el curso de ellas unas conclusiones de lucha implacable contra el comunismo y pidiendo a las autoridades combatan las maniobras subterráneas de los comunistas.

AYUDA HUMANITARIA DE LAS MUJERES SUECAS

Estocolmo.—Las mujeres suecas de todas las clases sociales fundaron el domingo una organización para ayuda de los necesitados, sobre todo para ayuda de las familias españolas.

El príncipe Carlos, hermano del rey, declaró que esta nueva asociación, en cuanto a su labor, se debe llevar conforme los designios de la Cruz Roja Internacional, y en iguales condiciones.

Radio Nacional

LOS VIERNES, A LAS DIEZ, SE DARAN LAS CONFERENCIAS DEL SEÑOR MAGISTRAL DON ANICETO DE CASTRO ALBARRAN, SOBRE TEMAS RELIGIOSOS.

nes en el territorio de ambas partes beligerantes.

LOS MEDIOS OFICIALES DE LONDRES SE HALLAN MUY SATISFECHOS DE LAS CONTESTACIONES ALEMANA E ITALIANA A LA NOTA BRITANICA

Se supone que la comisión de no intervención se reunirá próximamente para deliberar sobre las medidas a tomar.

El periódico «Prest Association», hace constar algunos puntos de vista y dice que pronto el comité de no intervención podrá fijar la fecha sobre la cuestión de los voluntarios para que las medidas que se adopten puedan entrar en vigor.

De París dicen que los esfuerzos para realizar la no intervención en España han experimentado un refuerzo considerable por las respuestas alemana e italiana.

Se da a entender que ahora existen todas las posibilidades para llevar a cabo la solución de la tarea del comité, ya que Roma y Berlín están dispuestas a toda colaboración.

LAS HUELGAS BELGAS

Comunican de Bruselas, que también los obreros del puerto de Amberes han entrado en huelga, reclamando la disminución de la jornada de trabajo. Las asociaciones socialistas de obreros de transporte han perdido todo contacto con las masas obreras, entregadas a los agitadores comunistas.

Los huelguistas impiden toda comunicación dentro del puerto y los trabajos, que cesaron completamente, preocupan mucho a los círculos económicos de la capital.

EL TRAFICO DE VOLUNTARIOS PARA LOS ROJOS ES PANOLES

En «L'Echo de Paris» el ilustre escritor y polemista Henri de Kerillis, publica un artículo que dice así:

«La votación de la ley acerca de los voluntarios españoles, ha tenido un efecto insospechado.

Desde que ha sido discutida en la Cámara, una verdadera locura se ha propagado entre los agentes reclutadores, proveedores de sangre humana, y al efecto han redoblado su actividad. El número de pasajeros en Cervere y en Le Perthus ha aumentado de modo considerable.

El error de nuestros gobernantes es, primeramente, suponer que pueden engañar fácilmente la opinión extranjera. Corresponsales de todos los periódicos del mundo, agentes alemanes e italianos, circulan libremente por los Pirineos Orientales y saben más que nosotros acerca de este asunto.

Las protestas del Gobierno le hacen juzgar una mala posición y le colocan en postura ridícula. Y la situación internacional se complica.

Hay otro aspecto muy grave en esta cuestión. Es la hemorragia militar que representa para nosotros estas salidas, cada día más numerosas, de ciudadanos movilizados. En caso de guerra, nos veríamos privados de un contingente de dos o tres divisiones, y de unos soldados que nos es lícito suponer serían de los más valientes y audaces. Y en otro plan, éstos alemanes, italianos polacos, no estarían mejor encuadrados en nuestra Legión extranjera?

En fin, hay que suponer que estos reclutadores los tientan con espejuelo de mentirosas promesas y con ganancias metálicas, que nunca han de percibir. Esta organización opera por el engaño y por la estafa. Y la responsabilidad de nuestro Gobierno se encuentra fuertemente comprometida, cuando cierra los ojos, a pesar de las advertencias que le llegan de ambos lados y de las revelaciones que las víctimas hacen por sí mismas. De esto tendrá que rendir cuentas muy estrechas ante la opinión pública».

UN TORPEDERO FRANCES BOMBARDEADO POR LA AVIACION ROJA

El contratorpedero francés «Maille Breze» que se dijo había sido bombardeado por un avión

EL GENERAL MILLAN-ASTRAY

“Por orden del Generalísimo Franco se ha creado el Tercio glorioso de los Mutilados y Heridos de la Guerra,,

El Jefe del Estado ordena: «La Patria, representada por el Estado, velará constantemente por los que combaten en los frentes y sufren las consecuencias de la lucha, ofreciéndoles la seguridad de un porvenir y acompañándoles con la gratitud a que se hacen acreedores tan beneméritos patriotas».

La Patria, como una Madre, guardará sus mejores cuidados y desvelos para ayudar a sus hijos mutilados y heridos de la guerra. Los que cayeron gloriosamente combatiendo para liberar a España y a consecuencia de sus heridas y padecimientos ya no pueden valerse por sí mismos, por haber quedado totalmente impedidos o los que a consecuencia de sus heridas pierdan sus miembros o queden inutilizados o entorpecidos para poder seguir trabajando y ganando su sustento y de sus familias, sólo han de pensar ya en el honor y gloria recibidos, sin que pase por su mente el temor del olvido o el abandono y el espectro de verse abandonados y olvidados, no pudiendo trabajar, tuvieran que recurrir a vivir a costa de los demás, a pedir limosna o a terminar sus días en un hospital.

Ya los ciegos que perdieron sus ojos arrojados por la bala o la metralla, trocarán la negrura de lo que no ven por los destellos que alumbrarán en sus almas la gratitud y el amor a la Patria. Y serán manos solícitas las que llevarán el alimento a las bocas de los que dejaron sus dos brazos en la batalla.

¡Artillero que estabas en el Hospital de Griñón! Franco está a tu lado, es él mismo el que te ayudará con sus brazos tan potentes como su alma indomable los que van a cuidar de ti para siempre. Y los médicos, los especialistas, los mejores, te cuidarán como lo hacen y luego, si es posible, te ofrecerán los dos brazos que has perdido con los que puedas dedicarte a algún trabajo, o por lo menos, valerte por ti mismo para los menesteres de la vida.

Pero artillero querido, ¡hijo benemérito de la Patria!, si no te pudieran poner los brazos que perdiste en la guerra: tendrás un servidor para siempre a tu lado que debidamente pagado con seis pesetas diarias (elegido por ti entre tus familiares o quien tú elijas), te cuide, sin necesidad de que tengas que recurrir a la caridad ajena o que te puedas ver algún día privado de los cuidados que tanto necesitas.

Y cuando salgas del Hospital y te declares los médicos MUTILADO ABSOLUTO, serás ascendido a cabo, si eres soldado, o a sargento, si eres cabo, tendrás de sueldo el que corresponda a tu nuevo empleo; pero por lo menos si no te corresponde más, aunque seas soldado, tendrás desde el mismo momento 300 pesetas de sueldo cada mes, además de las 180 pesetas para que pagues a la persona que te haya de cuidar. Y además tendrás un aumento del 5 por 100 del sueldo cada año y tendrás el título honorífico del empleo que corresponda a tu sueldo, que irá aumentando con los 5 por 100 hasta llegar sucesivamente al sueldo de Comandante.

¡Para los que quedasen Mutilados Absolutos, o sea, para los que no puedan valerse por sí mismos, todos los cuidados y amores de la Patria habrán de ser pocos!

Y tú, teniente Artigas de la Legión, ¡hijo mío!, que la luz se apagó en tus claros ojos, cuando ibas al frente de tus heróicos legionarios al asalto de Badajoz, podrás ver con tu alma legionaria los resplandores de la antorcha encendida por la Patria para ti y para los que como tú dieron ya casi todo lo que puede darse por ella.

Y tú, Artigas y los Jefes, Oficiales y Generales que como tú quedéis Mutilados Absolutos, vosotros tendréis el ascenso inmediato y una pensión del 20 por 100 y un aumento cada año y seguiréis teniendo ascensos honoríficos y podréis llegar hasta los honores y preeminencias de General. Y en vuestros hogares os saludarán todos reverentes diciéndoos: «A la orden de V. E., mi General Caballero Mutilado por la Patria». Y seguiréis en tu mente mandando a tus legionarios y estará a tu lado y para siempre mientras viva tu General, que también mandó la Legión Gloriosa.

Los Generales, Jefes y Oficiales que no sean Mutilados Absolutos o sea sólo Mutilado (ya que el concepto de Mutilado abarca a todas las consecuencias de las heridas o sufrimientos acaecidos en campaña que amoren las aptitudes del trabajo), seguirán, mientras puedan, prestando su servicio en activo y conservando sus puestos y siguiendo las vicisitudes de su carrera; si bien teniendo presente los mayores cuidados y gastos que representen las mutilaciones, el Estado atenderá a ellas señalando las pensiones correspondientes que se estimen necesarias y posibles.

También se ordena que se sigan concediendo a los heridos las Madallas del Sufrimiento por la Patria con los mismos honores y beneficios que concedían las leyes vigentes, pero reduciendo grandemente los trámites formularios para su concesión, con objeto de que los acreedores a la Medalla de Sufrimientos por

la Patria la reciban con la mayor brevedad y prontitud posible.

A los soldados y marinos, legionarios, falangistas, requetés y milicias que se batan en las primeras líneas, a las milicias que guardan las ciudades y los campos.

Y a vosotras, mujeres españolas, que, como las hijas del glorioso Kindelán, el General aviador, estais en los hospitales de primera línea cuidando con bravura hispana a vuestros heridos, también vosotras, si caéis heridas o contraéis padecimiento, la Patria velará por vosotros y por nuestros heroicos hermanos, los Jefes, Oficiales y tropa de Regulares, Mehallas Indígenas de Marruecos y de los paisanos que, cumpliendo servicios militares en la guerra sean heridos y los que se alisten en nuestras gloriosas Legiones por haber acudido a ellas en defensa de España y de la civilización, en contra del odioso y criminal comunismo-ruso-soviético-judío.

A vosotros: España os cuidará de las heridas, organizará rápidamente institutos y clínicas médicas en donde se buscará el daros de nuevo la agilidad perdida a vuestros miembros estropeados por el hierro o por el fuego, y si no podéis alcanzar esa agilidad, se procurará reducirse para que podáis tener una nueva aptitud para otro trabajo que el vuestro habitual y podáis ganar vuestra vida y recrearos en el placer de trabajar.

Y se os dotará de manos, brazos, pies y piernas artificiales, a los que hayáis perdido las vuestras. Y se asignarán las posibles y debidas pensiones a los que no puedan ser ni recuperados ni reducidos y ya no puedan dedicarse a sus trabajos de esfuerzo físico, para vosotros: el General Franco dará leyes taxativas y terminantes, indiscutibles, obligatorias, para que se os proporcionen destinos o colocaciones en los que podáis desempeñar un servicio, que será pagado con arreglo a vuestras categorías y pensiones en el Ejército o proporcionando a los cargos que desempeñáis en la vida civil.

Y se hará un censo general de todos los destinos que podáis desempeñar vosotros, para que seais nombrados preferentemente y por delante de todos en los puestos que os puedan ser compatibles: Del Estado, de la Diputación, del Municipio o Ayuntamiento y de las Empresas que tengan relación de dependencia con el Estado, como son los Ferrocarriles, Metro, Petróleos, Tabacalera y todos los demás similares y también se darán leyes para que las Sociedades y los Círculos y las diversas Agrupaciones sociales y las particulares, puedan rendiros su tributo de gratitud proporcionando aquellos destinos para los que seais aptos y aún la generosidad de todos os pedirá mayores aptitudes que a los que están fuertes y útiles, por no haber alcanzado el honor que vosotros alcanzasteis, de beneméritos en los campos de batalla.

Ya lo sabéis todos los que estais ahora combatiendo, los que antes caísteis, los que caeréis más adelante, en el corto tiempo que habrá de transcurrir hasta nuestra victoria completa, que ya está cercana. Así me lo ha dicho ayer mismo el Generalísimo Franco: «¡La victoria se acerca! Ya sabéis que la Patria representada por Franco, que ha elegido al más humilde de los legionarios, el más modesto de los mutilados por la Patria, pero el más enérgico, tenaz y firme para velar por los soldados. Y he sido nombrado por Franco: «General Jefe de la Dirección del Benemérito Cuerpo de Mutilados en la guerra por la Patria» y nadie habrá de aventajarme en cumplir en este honroso mandato y en cumplir cuantas órdenes reciba de mis Jefes, en este caso de mí más querido Jefe: El Salvador de la Patria. El que me decía: «Te dedicará ya y por ahora y mientras no te ordene otra cosa, a organizar con toda rapidez y con todo entusiasmo el Cuerpo de los Mutilados y Heridos por la guerra. Y cuanto sea necesario mandar, se mandará, y cuanto sea preciso que el Estado y todos los españoles aperten para premiar, cuidar y proteger a los mutilados: se hará.

Ya formamos un nuevo Tercio: El «TERCIO DE LOS MUTILADOS POR LA PATRIA» y yo a la cabeza de él, os aseguro, queridos Mutilados, que ya jamás os dejaré y que la voluntad de España, dictada por Franco, será cumplida.

¡Y ahora, Mutilados todos! Estad preparados para recibir en cualquier momento la orden o el grito de a: ¡A MI LOS MUTILADOS!, para que igual que cuando los legionarios oyen el grito de ¡A MI LA LEGION!, acudamos todos juntos para con los miembros que nos resten y con nuestros corazones que siguen latiendo con igual ardor, formemos el Tercio de Mutilados, para alcanzar, si Dios nos considera dignos de tanta gloria, el honor de dar lo que nos queda de vida para la Patria, para el Ejército y para obedecer a nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco, en lo que quiera mandarnos, sin tener que mirar los miembros que nos faltan. ¡Caballeros Mutilados! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA EL TERCIO GLORIOSO DE MUTILADOS POR LA PATRIA!

desconocido, lo fué por un aeroplano rojo, que causó al barco averías importantes. Así lo ha declarado una autoridad del aeródromo militar francés de Antibes.

La agresión fué a 15 millas del Cabo de San Sebastián, fuera, por tanto, de las aguas jurisdiccionales españolas.

El contratorpedero «Maille Breze» tuvo que vencer verdaderas dificultades para llegar a Tolón, su puerto de destino. Cuando el comandante de dicho buque, hubo terminado su información sobre lo ocurrido, hubo gran revuelo entre los oficiales de la base marítima de

Tolón, que tuvieron conocimiento de que la agresión había partido de un avión de los marxistas españoles.

BAJO LA TIRANIA RUSA En Valencia se ha celebrado una reunión de capítostes rusos. Asistieron a ella, Gorev, director de hecho del Ministerio de la Guerra; Antonov Arsenko, Belkin Trokhinex y Chestakow, que llegaron desde Barcelona, y Fekete, Kleber, Krotov, Rogatchev y Gourski, que procedían de Madrid.

Este directorio ruso es el verdadero, el único gobierno de la España marxista. El otro, el que preside Largo Caballero, no es ya ni siquiera una figura decorativa, sino la tapadera para encubrir a este otro de hombres asiáticos.

LA COMPLICIDAD DEL GOBIERNO BLUM EN EL ROBO DEL ORO DE ESPAÑA

Hace pocos días llegó a Marsella el vapor «Tremontana», un barco de unas 900 toneladas, que procedía de Cartagena. Transportaba 22.680 kilos que era lo que pesaba una gran caja, que casi podían arrastrar los descargado-

res del muelle. Contenia esta caja oro, joyas y piedras preciosas, todo robado a España.

La descarga se hizo a presencia de los gendarmes que había en el muelle y la caja fué abierta en presencia de los tasadores del Gobierno, quienes fijaron el valor de aquel oro y de aquellas alhajas en seis millones de francos.

Es esta una nueva prueba de la complicidad del Gobierno Blum con los marxistas españoles.

ES DETENIDO UN HIJO DEL PRESIDENTE DE LA C. G. T. FRANCESA. POR COMPLICIDAD EN EL CONTRABANDO DE ARMAS EN BELGICA

«La Petite Gironde», de Burdeos, en su número correspondiente al día 23, publicó una información fechada en Bruselas, sobre el negocio del contrabando de armas para los bolcheviques españoles descubiertos en Bélgica.

En esta información se dice que las autoridades belgas, convencidas de que existía una importante organización fraudulenta de armas, con beneficio de los

HABLA RADIO CASTILLA

NI INGLATERRA NI FRANCIA ESTAN DISPUESTAS A HACER EL JUEGO A RUSIA

TEXTO INTEGRO DE LA CONTESTACION ITALIANA A LA NOTA BRITANICA

ORDEN DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO, SOBRE DECLARACION DE LOS TITULOS DE LA DEUDA

Burgos. — La Junta Técnica del Estado ha hecho pública la siguiente importante orden: «Señalado en el número primero de la de 9 de los corrientes, el plazo de quince días para la presentación en las respectivas delegaciones de Hacienda de las declaraciones detalladas de los títulos de las deudas del Estado, y habiéndose recibido en esta Junta Técnica numerosas peticiones de ampliación de expresado término por entidades y particulares, basadas en no haber tenido tiempo de practicar las averiguaciones en relación con los valores depositados, he acordado prorrogar el plazo señalado en la orden que antes se indicaba, a los efectos de presentación de las declaraciones juradas, hasta el 10 de Febrero próximo inclusive.»

TEXTOS DE LA CONTESTACION ITALIANA A LA NOTA DE LONDRES

Roma. — El ministro de Negocios Extranjeros ha enviado a las dos de la tarde del lunes al embajador de Inglaterra en Roma, la respuesta a la nota inglesa del 11 de Enero.

El documento está redactado así: 1.º El Gobierno italiano ha examinado el memorándum del Embajador británico del 11 de Enero, relativo a la cuestión de la no intervención y especialmente a la cuestión de los voluntarios en España.

2.º El Gobierno británico expresa el deseo de que las potencias más interesadas estén en lo sucesivo de acuerdo en juzgar necesario medidas inmediatas para detener el flujo de voluntarios extranjeros en España, a condición de que estas medidas sean mutuamente adoptadas por todos los Gobiernos; que se proceda activamente al examen de otras formas de sugerencias individuales y que se pongan en vigor un sistema de control efectivo y adecuado. El Gobierno italiano está satisfecho de tener una nueva ocasión de afirmar que en lo que le concierne son estos los fines que se propone alcanzar. Estos fines son idénticos a los que aparecen en el párrafo cuarto de su nota del 7 del actual. El Gobierno italiano, en consecuencia, está dispuesto a adoptar las medidas legislativas necesarias para impedir el reclutamiento en su territorio, así como la salida y tránsito a las personas que vayan a España con ideas de participar en el actual conflicto.

3.º En su memorándum el gobierno británico recuerda que el Comité de no intervención ha elaborado ya unos proyectos de control de los puertos y fronteras terrestres de España y que este proyecto convenientemente adoptado y extendido de manera que comprenda el material de guerra, así como la entrada de voluntarios en España por tierra y mar, pudiera ser considerado como suficiente para alcanzar los fines perseguidos.

4.º El gobierno italiano tiene el honor de declarar que tiene casi terminado el dictamen de los diferentes proyectos del comité y precisamente los de control terrestre y marítimo. Los de extensión a los voluntarios y los proyectos que están en su poder solamente desde hace varias semanas, se reserva hacerlos llegar al Comité dentro de poco tiempo, con las indicaciones precisas, así como el que corresponde al control aéreo.

5.º El gobierno italiano tiene el honor de recordar que además de las distintas ideas y previsiones emitidas hasta el presente con intención de asegurar la política de no intervención, ha seguido igualmente de la idea de recoger a los voluntarios combatientes y la política propagandista y agitadora que se encuentra en España actualmente, con el fin de volver a colocar la cuestión en los términos en que se encontraba en agosto último.

6.º Se refiere después a su memorándum del 7 de Enero. «El gobierno italiano dice—sería fiel, fiel gobierno británico le diera su opinión sobre todo esto». Y se reserva presentar proposiciones concretas en este sentido en la reunión del Comité. El gobierno británico puede conocer si el gobierno italiano tiene otros medios en la forma de control en estudio y desea que

LA RESPUESTA FRANCESA ACOGIDA CON SATISFACCION

Londres. — La respuesta del gobierno francés a la nota inglesa sobre la cuestión de los voluntarios, ha sido acogida en Londres con satisfacción.

No coincide esta respuesta con la de Moscú, que no tiene nada de concreta y tiende a enredar más la cuestión. Los medios oficiales de Londres tienen la opinión de que Moscú quiere, como siempre, embrollar las cosas y comprometer a otras potencias, produciendo, además, un malestar general. Pero en Londres ya se conocen estas tácticas y se puede decir que ni Francia ni Inglaterra están dispuestas a hacer el juego a Rusia.

S. E. U.

BIBLIOTECA UNIVERSITARIA IMPERIAL

Los últimos donativos recibidos por nuestra biblioteca son los enviados por los señores siguientes: D. Juan Montero García, don Vicente Galle, don Félix Arcocha, don Fernando Iscar Peña, don Eladio Sánchez, don J. César Sánchez. A todos ellos damos las gracias más expresivas que ya les hemos hecho constar particularmente. Como dentro de breves días comenzará a funcionar nuestra Biblioteca, rogamos a todos los que se interesen por ella, especialmente a los que hemos enviado circular invitándolos a que nos lo antes posible a nuestro domicilio, Melendez, 26, segundo. — El bibliotecario. (Arriba España).

DE "LA PETITE GIRONDE"

"No existe un ejército español republicano."

Los "voluntarios" repatriados declaran que los dirigentes rojos les exigen un esfuerzo exagerado.

Del curioso reportaje, que firma Pierre Dumas, son los párrafos siguientes: «Entre los que vuelven de España hay muchos desertores. Algunos son españoles, con poca gana de pelear. Esta semana once Caballerías pasaron la frontera, refugiándose muchos "neutrales" en la España roja.

También he encontrado dos voluntarios de la brigada internacional; dos prisioneros, a pesar de su deserción han conservado su fe revolucionaria, pero dicen que el esfuerzo que se les exige es exagerado. El uno es joven, el otro, casi 70, hizo la guerra en Francia.

Según nos refiere este último, que vino de Madrid el 2 de Enero, la capital de España no ha sufrido grandes daños más que en algunos sectores, y esto explica el que, a pesar de los consejos, ruegos y hasta amenazas de las autoridades madrileñas, la población civil se niega a abandonar la capital.

No hay más tropas "serias", me dice, que los regimientos internacionales, y entre las españolas las tropas anarquistas que han disminuido mucho de un mes a esta parte. El Ejército español republicano... no existe y esto me ha dado tal asco, que he desertado con este muchacho.

Los españoles tienen a su cargo la defensa de un solo sector. Pues bien, la víspera de Navidad, los jefes belgas de nuestra brigada, notaron que "aquellas tropas" habían, bonitamente, abandonado sus trincheras en un frente de kilómetro y medio. A toda prisa hubo que echar mano de soldados de los sectores más próximos para mantener el frente defendido aquella noche.

Si el enemigo se hubiera enterado de lo que había pasado, allí se daría la suerte de Madrid. Yo no estoy dispuesto a dejarme matar por esos tipos.

«¿Cómo pudieron huir?», pregunta el periodista. —«Eso es cosa que no conviene contar... Al muchacho le hice escapar poniéndole un vendaje bien ensangrentado que le tapaba la frente. Yo... Créame usted, termina diciendo, sigo siendo revolucionario, pero hay que hacer todo lo posible para criticar a nuestro país "un truco" como el de España.

Así me habló en una carretera del Rosellón un voluntario que regresaba del frente. Este aún conserva su fe revolucionaria; otros la perdieron.

El joven compañero del "pollo" de la Gran Guerra, parece completamente curado.

«Y tú qué vas a hacer? —«Buscármela como pueda y donde encuentre trabajo, trabajar. Es el buen juicio que vuelve de España... y dice como el impenitente revolucionario que hay que hacer todo lo necesario para evitar a Francia "un truco" como el que destruyó a España.

Testigos presenciales de la revolución española, los catalanes franceses, desean para sí y los suyos, como los demás franceses: Paz».

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON. Rayos X - Electrocardiografía. Consultas, a las 10. Avenida de Canals, 11. Tel. 1980

Pregunte a su médico qué producto contra el Reuma, Gota, Cólicos nefríticos, Cistitis, Pielonefritis, etc... le merecen plena confianza, y responderá:

UROSOLVINA

Plas. 6,30 frasco, en todas las farmacias

LA VENTA DE ESOS NIÑOS...

Por muy necesario que sea "pro-Patria et laribus", la guerra es dura, la guerra es triste. Pero su perfil no es agrio, en todos sus contornos, ni su proyección dolorosa en todos sus puntos.

La guerra es crueldad, es destrucción, es dolor, pesadumbre y llanto, orfandad y miseria. Sobre todo, si la llevan por ambos lados hijos de una misma madre.

Pero no todo en la guerra es noche; ofrece también claridades de amanecer.

La guerra es ante todo, una gran maestra. El ángel exterminador, que da vueltas con la espada vengadora en su diestra, lleva también una antorcha luminadora de lobregueces y en ellas nos descubre, con su luz, algo misterioso y sobrenatural.

De Maistre nos diría que la guerra tiene algo de divino, porque es divino en sí, es divina en sus leyes y en la gloria misteriosa que la circunda.

Dios en la guerra, como en todo, teje la trama con las decisiones voluntarias de los humanos y rige el timón de las naves que zozobran. La guerra es una gran maestra, siempre, cuando hay mentes que saben reflexionar: sanción de derechos, encarnación de justicia...

La guerra "exterminadora" y la guerra maestra nos hacen pensar. Si es dura y es triste toda la guerra, la que en España actualmente está encendida, lo es sin ninguna comparación y medida; por un hecho principalísimo.

El hecho es este: que miles de niños españoles han llegado a Rusia. Criaturas inocentes, sin culpa alguna de su parte, han ido allá como producto de una "venta espiritual", de una venta traicionera que han apodado villanamente "solidaridad y humanitarismo".

La verdad pura y limpia es que se han llevado a Rusia nuestros niños para robarles las almas, para arrebatables el corto bagaje de creencias que el ambiente y las madres cristianas de España habían amorosamente depositado en ellos.

Daño de almas candidas irreparable. Veneno de corazones generosos mortal. Se han llevado a nuestros niños a Rusia para hacer de ellos rabiosos comunistas, vesánicos ateos de acción. Para educarlos en el ateísmo y espezializarlos en su propaganda contra todo lo sobrenatural, se preparan a la sombra del Krem-lin fundaciones que acogerán a 3.000 niños españoles. La primera llevará el nombre de La Pasionaria.

Los redioscuchas de todo el mundo lo supieron a mediados de Octubre. Los sim-dios rusos buscaban celosamente el injerto en sangre pura, en sangre ardiente de Iberia; y en cuanto han podido, se han apropiado la mejor, se han llevado a nuestros pequeños.

Tienen con ellos materia perfectamente moldeable en sus troqueles de infierno. Les ha sido fácil la adquisición. Nuevos marianitas, sin conciencia, se los han vendido a los eunucos Putifera del moderno Faraón de las estepas siberianas. Los niños estaban, como José arrojados en la cisterna. Los suyos, desespravisos, los habían metido en ella.

El liberal del 22 de Octubre presentó la información gráfica de una manifestación infantil en honor de los marinos rusos. Grandes banderas rojas; muchas estrellas de cinco puntas; muchos entrelazos de hoces y martillos; los niños vestidos con el mono de las milicias rojas. ¡Pobres niños!

No les bastaba a nuestros izquierdistas el daño que en las escuelas habían hecho comanditariamente el materialismo socialista y el Ministerio de Instrucción Pública, perseguidor de los maestros honrados. ¡Y eso que era tan profundo!

Aunque el número de adscritos a la "Federación española de Trabajadores de la Enseñanza" no pasará de los 6.000, todavía, entre los 50.000 que cuenta el numerario de los maestros nacionales había otro núcleo, no escaso, de maestros izquierdistas que, sencillos o aventurados, se maneaban desbaratada y sectariamente creyendo sin duda, que el materialismo era el mejor tono y que su causa era la del progreso y la de la cultura.

Por eso, muchas escuelas, saludando los niños con los puños en alto, debiendo en algunas añadir al mismo tiempo: "No hay Dios", para escuchar la respuesta satánica del maestro: "No lo hubo nunca".

Por eso también hemos llegado hasta el extremo de presencia, con grave dolor del alma, a niños que se acercaban a los sacerdotes y a las puertas de las iglesias para soltar a su vez una retahíla de blasfemias.

Todo esto era horrendo; pero no bastaba a nuestros izquierdistas y... han vendido los niños a Rusia.

De tantos dolores como nos causa la guerra actual, éste es, quizás, el más agudo y desgarrador. Lancemos los quejidos a todos los espacios. Reclámese en cuanto se pueda a esos niños. ¿Por qué seres sin culpa han de sufrir un secuestro tan criminal? ¿Por qué y esto es lo más diabólico—se ha metido también en la red atrapadora a niños católicos sin la aquiescencia de sus progenitores? ¿De qué sirve si no se debería dejar piedra por mover en los alcazares de la diplomacia internacional hasta lograr su rescate.

Pero si hechas todas las diligencias conducentes, los niños secuestrados no vuelven al calor de la

PAGOS DE HACIENDA

Don Antonio Alcón, 32.748,17 pesetas; don Salvador Justel, 3.296,68; don José Carretero, 7.659,02; don Mariano Marcos, 2.920,93; don José Notario, 1.140,23; don Luciano Méndez, 1.424,98; don Santiago Albis, 4.870,85; don Basilio González, pesetas, 7.973,98; don Rafael Becarozza, 4.707,99; y don Lucio Montero, 2.000.

Sección Agronómica de Salamanca

En cumplimiento de lo preceptado en la orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, inserta en el "Boletín Oficial" del Estado, número 11, correspondiente al día 25 de Octubre del pasado año, se fijan por la superioridad los precios máximos que siguen para las clases de abonos que a continuación se detallan:

Nitrato de sosa en sus distintas denominaciones y marcas, 33 pesetas los 100 kilogramos.

Nitrato de cal, en ídem, ídem, 32 pesetas los 100 kilogramos.

El artículo tercero de la orden antes referida de la Comisión de Agricultura, dispone que toda alteración alcista será castigada con una multa gubernativa igual al valor de la mercancía así vendida y mínima de 1.000 pesetas.

Los vendedores de abonos indicarán al público, en cartel anunciador, colocado en sitio visible en sus almacenes, los precios por 100 kilogramos que para cada producto fertilizante haya marcado la superioridad.

Salamanca, 25 de Enero de 1937.—El ingeniero jefe, Ricardo Ruiz Ballota.

Sociedad de Patronos del Ramo de la Construcción y Similares

Hoy, día 27, a las siete de la noche y en nuestro domicilio social, calle de Crespo Rascón, número 19, celebrará esta Sociedad la Junta general ordinaria que determina el Reglamento y que hubo que suspenderse el pasado día 23, por falta de número.

Siendo esta la última convocatoria y debiendo tratarse en dicha sesión asuntos muy importantes, entre ellos la ejecución de algunas obras, todos los asociados deberán concurrir a la asamblea, imponiéndose a los que falten la multa acordada.

La Junta de Gobierno

Lea usted EL ADELANTO DESDE CIUDAD RODRIGO

Los "mariscos" os saludan

Camaradas de Falange, salmantinos todos: Hemos irrumpido en este rincón, que esta Castilla tarda, posee en su anchurosa configuración, para hacer un alto en la ruta que llevamos.

Ruta presta al sacrificio, de lealtad y de heroísmo; y no para darnos una vida cómoda y muelle; es la dejamos para uno de tantos jerifaltes de la vieja política, que no osaban de encontrar la "postura" que buscan, y no quieren despertar a este amanecer rutilante de la España amasada con la sangre de mil héroes.

Hemos hecho un alto en nuestro camino en Ciudad Rodrigo, cuyos contornos nos insinúan pinceladas indelebles de lo monumental y de lo artístico; huellas impresas con gran firmeza en sus muros milenarios, que lejos de nuestros ámbitos, nos hacen evocar a nuestra Compostela.

«Somos días, nuestros huéspedes. para después, cuando en el reloj del tiempo, suene la hora amarga de la despedida, lo hagamos con pena; pero que nuestro fervor patriótico no hará desterrar, para seguir la estela que la nave directriz del Estado, nos marque a defender a nuestra primera madre, España, de las emboscadas de la bestia asiática.

«Unos días de convivencia que llevamos con vosotros, han bastado para que nosotros, "mariscos"—nombre que a día un vil y cobarde locutor de una radio asturiana, nos daba, en un tono insultante—y que ahora, mejor dicho, después, se convertía en nuestro más legítimo orgullo, nos sintamos unidos a vosotros.

«Somos "mariscos", salmantinos. De los que hicimos retroceder en Asturias a la anti-España; de los que batallamos por tierras extremeñas; de los que oprimimos un día un dique a la avalancha roja en los distintos frentes madrileños; de los que formando aquella Legión Gallega que se batió heroicamente en Huesca frente a los separatistas-comunistas catalanes; en fin, de los que en casi todos los frentes luchamos por el resurgir patrio.

«Somos "mariscos", camisas azules, de esa Galicia siempre española, de esa tierra en que todos sus hijos tenemos dos grandes virtudes, que a nadie envidiamos: la lealtad y el sacrificio.

«Salmantinos, mirrobirregens: Os agradecemos de todo corazón el recibimiento que hace unos días nos habeis dispensado, en el que pusisteis vuestro mayor entusiasmo; lo reconocemos lealmente, para que tengáis una prueba elocuente de nuestra nobleza, nobleza de corazón, nobleza de espíritu.

«Os traemos un saludo fervoroso y entusiasta de nuestras ciudades, hasta la más remota aldehuela. Como asimismo agradecemos al señor comandante militar de esta plaza de Ciudad Rodrigo, todas las atenciones que tiene y ha tenido con todos nosotros.

«Y a vosotros, camaradas mirrobirregens, otro, el nuestro, que es esencialmente camarada, con el brazo en alto y la mano extendida, enlizando el azul del cielo que parece confundirse con el azul de nuestras camisas.

¡Arriba España! JOSÉ GARCICAMBA (Corresponsal de guerra de la Falange Española gallega).

NOTICIAS

El día de ayer, más parecía del cercano "Febreril loco", pues durante el día, llovió, a ratos lució el sol y hasta no faltaron algunos copos de nieve. El termómetro se mantuvo a una honesta distancia del bajo cero.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. — Doctor Risco, 38 principal. Consulta, de diez a una.

DOCTOR R. RAMOS. Catedrático de la Facultad de Medicina. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Consulta de doce a dos. J. A. PRIMO DE RIVERA, 38. TEL. 2163.

DR. CORTES. Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. PEREZ PUJOL, 9. Consulta, de once a una.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes: Nacimientos. José Manuel Mateos Alberto, Evangelina González Hernández, Esperanza Marcos Hernández, Luis Vicente Prieto, José Luis Sanheli-cos Portugal, Aurelio Sánchez Tortosa.

Defunciones. Aniceto Sánchez Pérez, de ochenta y cinco años; Pablo Ramos Montero, de cuarenta y un años; Vicenta Quintero Gómez, de sesenta y cuatro años; Ambrosio Delgado Salvador, de cuarenta y nueve años; Manuel Navarro Paredero, de sesenta y cuatro años.

M^{tr}rimonios. Ninguno.

D. CARRASCO PARDAL. Profesor de la Facultad de Medicina, de la Beneficencia Municipal. CELEDONIO D. BELLIDO. MEDICINA INTERNA.—RAYOS X. Corrientes eléctricas. Consulta, de 12 a 2. Avda. Canals, núm. 1.—Tel. 1920.

DR. CAMISON. OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11. (Isla de la Rúa, 1). Teléfono 2097.

El Dr. Población. CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º. IZQUIERDA, MADRID. Teléfono 43254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana.

PIEL Y VENEREAS. LUIS S. VELASCO. Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilocomio provincial. RUIZ AGUILERA, NUMERO 2. Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9.

EXTRAVÍO, de una yegua roja, alzada tres dedos sobre la cuerda, careta, hocico blanco, nube en el ojo derecho, marca O en la cadera izquierda, calzona de tres patas. Su dueño, José Herrera, de Fuentesauco, gratificará a quien le indique su paradero. — 8-3

DIOS-PATRIA-REY. COMUNION TRADICIONALISTA. Comunismo y Tradición. Por el Marqués de Rozalejo

Carlos Marx, parece extraño el afirmarlo, ofrece uno de los argumentos más poderosos a favor del tradicionalismo. En el manifiesto comunista del año 7 lanza su grito de asalto contra la sociedad burguesa. "Proletarios de todos los países, uníos". Y lo que presta al manifiesto su energía profética es el hecho histórico señalado por Carlos Marx como causa inicial de la inevitable lucha de clases: La ruptura de la organización tradicional de los Estados y de las Sociedades en el orden político y económico.

En los cinco años de república el tradicionalismo se difundió por España. No hay provincia sin su organización pujante de partido y de requeté. La doctrina mal conocida por muchos españoles que, sin saberlo sentían en tradicionalista pensando en liberal, se ofrece como luz, verdad y vía en esos años dorados en que el porvenir se ofrece oscuro, engañoso y cerrado. Y mismo quienes mantienen con el ideal monárquico la adhesión a la dinastía isabelina, rechazan las doctrinas liberales y aceptan y difunden las de la tradición católica.

Así, cuando el alzamiento patriótico contra la inminente barbarie comunista llama a su lado a todas las fuerzas vitales de nuestra Patria, la tradición en armas, secunda el alzamiento con una pujanza insuspechada. En este milagro de los "hojas rojas" por los campos de España.

Verdadero destino providencial que habrá de cumplirse. Hoy con las armas en la mano para la reconquista del suelo español, Maliana con la firmeza de su española doctrina, para edificar la nueva Sociedad española. Pues tiene el ideal tradicionalista por sus principios políticos y religiosos soluciones completas y adecuadas al ser de nuestra Patria, para todos los graves problemas desatados por el liberalismo político y su hija el capitalismo burgués.

DR. V. GAITE. MEDICINA GENERAL. - RAYOS X. Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 6. VILLAR Y MACIAS, 1-T. 1560. (Man spricht Deutsch)

COMITE DE MONEDA EXTRANJERA. Cambios de compra de monedas publicados el día 24 de Enero de 1937, de acuerdo con las disposiciones oficiales.

Table with columns for currency types (Francos, Libras, etc.) and exchange rates. Includes sub-section for 'Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente'.

AUTOMOVILISTAS. Pérdida de dos ruedas completas "Flat", entre Aldeanueva y Béjar. Se gratificará a quien las entregue o diga paradero. Diríjase a Garage Manuel González, Béjar.

Dr. Vicente López Jlménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriño, 28. Consulta: a las 12. Teléf. 2016.

Santa Lucía GRAN FABRICA DE JABONES. BENJAMIN PEREZ-Cruz Antón-SALAMANCA. CLASES DE SUPERIOR CALIDAD.

A LOS AYUNTAMIENTOS. La Librería de NUÑEZ tiene a la venta los cuatro modelos de impresos contra el Paro Obrero

TAQUIMECANOGRAFIA. se necesita. Mucha práctica. Presentarse en las Oficinas de HISMA, Plaza Mayor, 15, prol.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 677,6. Sombra, 8,8. Mínima, 3,0. Seco, 5,0. Húmedo, 4,0. Viento, SW.—fuerza, 2. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA 7

QUISICOSAS NOTAS DE SOCIEDAD

¿Que por qué he dado desde hace unos días paz a la pluma? Pues, guardenme ustedes el secreto. Porque estoy ultimando un libro de QUISICOSAS, en el que publicaré las que llevo escritas desde mediados de Julio pasado, a fines de Diciembre.

Mis propósitos—ahora que tan de moda, literariamente hablando, está publicar cosas relativas a la guerra—se detallan en el «UMBRAL» y «PORTON» que llevará el libro. QUISICOSAS, prosa y verso al margen de la guerra.

Para la cual ha dibujado unas bonitas viñetas el joven artista salmantino A. Pérez Siero. Oído al parche.

UMBRAL Cuarenta años haciendo «Quisicosas», si no con gloria, a la verdad sin pena, y no se me ocurrió, que es cosa buena ver si al ir todas juntas, son famosas. Van en este librito sin premiosas útiles selecciones, si no en plena su propia salsa, aquellas que la escena guerrera me brindaron, bien copiosas. No busco ni laureles, ni dinero; tan sólo demostrar a ustedes quiero que en esta hora suprema en la que todos cumplían sus deberes de mil modos, yo mi oficio seguía con civismo, y firme lealtad y patriotismo.

PORTON No pretendas hallar en estas páginas, un Romancero heroico de la guerra. Mis propósitos son, como mi prosa rimada, una tarea más modesta. Quiero solo ofrecerte al socaire y abrigo de la prensa, el breve comentario; el anhelo del día en la palestra. viviente de la Plaza, en las tertulias más o menos amenas, cuanto en nuestra ciudad de Salamanca, tan amada y tan nuestra, aconteció mediado el mes de Julio en la sublime gesta de su liberación, hasta Diciembre (que a Dios gracias finó). Se habla y se cuenta aquí de muchas cosas. Unas veces en tres palabras. Otras con más «telas». Batallas y victorias. Donativos espléndidos. Las ferias; el frío del otoño; los soldados, las Madras de guerra. «Día del plato único». Desfiles y veladas y fiestas... En fin, toda la gama de Salamanca en guerra, digno de relatarse como cumple a quien ama de veras Patria, Nación y Ejército, simbolizado todo en la bandera, que hoy el Caudillo ilustre y para bien de España al mundo muestra. Así, pues, oh mi amigo, si le place el sumario, lea, lea.

MARIANO NUÑEZ ALEGRIA

Julio, Diciembre 1936.



El excelentísimo señor don Manuel Garcia Alvarez, que ha sido nombrado Gobernador Militar de esta plaza. La designación ha sido favorablemente acogida por la opinión salmantina, entre la que el señor Garcia Alvarez cuenta con grandes afectos (Foto Almaraz).

INTERVENCION DE HACIENDA SALAMANCA Aviso a los tenedores de Deuda Pública

La Comisión de Hacienda, por orden de 25 del actual, ha dispuesto: 1.º Que el plazo para la presentación de las declaraciones de títulos a que se refiere el orden de 9 de los corrientes, ha sido prorrogado hasta el día 10 de Febrero próximo inclusive.

En honor del Instituto de Cirugía Repartriz

UN PARTIDO DE FUTBOL Siguen haciéndose gestiones para reunir camas y material sanitario destinado a este Instituto. A Santiago, comerciante de hierros del barrio de Santiago, regala para este beneficio sin varios cañes de hierro y ofrece transportarlos.

VIAJES

Han salido: De Fuente de San Esteban, para Aldea del Obispo, don Pablo Curto Muñoz. —Para Zamora, el industrial don José Antonio Salgado.

ANIVERSARIO Hoy, 27, se cumple el tercer aniversario de la muerte del señor don Francisco Vicente Ballesteros, maestro nacional jubilado de Villabuenas (Salamanca).

En tan triste fecha, reiteramos nuestro más sentido pésame a su desconsolada hija, doña Luisa Vicente; hermanos, doña María y don Agustín; hija política, doña Ana Manuela Martín; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

El gobernador civil devolvió ayer las visitas que le hicieron al poseerle de su cargo, a los señores gobernador militar, delegado de Hacienda y presidente y fiscal de la Audiencia.

Julio Pérez Marín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303

Cumplimentando al Gobernador civil

Ayer lo electaron, don Gaspar Alba León, don Nicolás Rodríguez Aniceto, director de la Escuela Normal de Maestros, alcalde del Ayuntamiento de Cereceda de la Sierra, Comisiones de la Sociedad de Cazadores, Carraçal de Barreras, Cespedosa, Federación Católico-Agraria; alcalde de Espino de la Orba, alcalde y secretario de Cespedosa; don Emeterio Ares, director de la Escuela de Comercio, director del Banco Español de Crédito, alcalde y vecinos de Garcihernández, jefe de Estadística, administrador y funcionarios de Correos, jefe y funcionarios de Telégrafos y secretario y tesorero de la Junta de Protección de Menores.

DEVOLVIENDO VISITAS El gobernador civil devolvió ayer las visitas que le hicieron al poseerle de su cargo, a los señores gobernador militar, delegado de Hacienda y presidente y fiscal de la Audiencia.

Junta provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional

AVISO INTERESANTE A toda clase de personas que necesiten reintegrar documentos con pólizas del «Colegio de Huérfanos del Magisterio» se les hace saber que si por alguna circunstancia carecieren de aquellos de capital facultados para expendirlos, el depósito de pólizas de toda clase está en el número 68, segundo, izquierda del Paseo de Canalejas, de esta ciudad, y en Salamanca y en 26 de 1937.—El tesorero, Rogelio M. Bernat.

DEL GOBIERNO CIVIL

Cincuenta y dos lista de donativos recibidos en este Gobierno civil con destino a la suscripción provincial de la fuerza pública

Table with 2 columns: Donor name and Amount in Pesetas. Includes Alcalde Cabeza Framontanos, Alcalde de Zamayón, Don Horacio Vasallo Gutiérrez, etc.

Agüinaldo del soldado Donativos recibidos en este Gobierno civil

Table with 2 columns: Donor name and Amount in Pesetas. Includes Alcalde de Valdelaqueve, Idem de Navamorales, Idem Campillo de Azaba, etc.



Grupo de señoritas enfermeras con varias personalidades y colaboradores de la Cruz Roja, posan para EL ADELANTO junto a las nuevas ambulancias que han sido regaladas a la humanitaria y patriótica institución (Foto Almaraz).

DISPOSICIONES OFICIALES Se crea la Dirección de Mutilados de la Guerra Y se nombra para este cargo al general don José Millán Astray

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otros, el siguiente Decreto número 188

«El antiguo Cuerpo de Inválidos Militares y la Sección de inútiles no satisficieron nunca sus verdaderos fines, ya que, pesando de una manera grande sobre el presupuesto del Estado, sostenían a personal apto para el trabajo cuando no se provocaba el abandono de los mutilados, quienes vivían precariamente merced a una pensión mezquina.

Un Estado moderno, consciente de su misión, no puede dejar de resolver tan importante problema y antes por el contrario, debe dar a cuantos combaten en los frentes y sufren las duras y personales consecuencias de la lucha, no sólo la seguridad de un porvenir sino también la demostración solícita de la gratitud a que se hacen acreedores tan beneméritos patriotas.

Para lograr estos fines y dar solución a los múltiples problemas que la clasificación, reeducación, colocación y atenciones a los mutilados plantea, se impone la creación de un organismo, que, con carácter permanente y eficaz, estudie tan importantes extremos y proponga las medidas necesarias.

En su consecuencia, DISPONGO: Artículo primero. Se crea la Dirección de Mutilados de la Guerra, que, reuniendo bajo su mando a cuantos sufren inutilidad para el trabajo o mutilación como consecuencia de las operaciones de campaña, se encargue de organizar el «Benemérito Cuerpo de Mutilados de la Guerra», así como de la clasificación, ordenamiento, reeducación, colocación y atenciones de su personal.

Artículo segundo. Corresponderá a la Dirección de Mutilados de la Guerra: A) Estudio y propuesta de la reglamentación de cuanto a este personal se refiere, sobre la base de ser reeducado hasta lograr su capacidad y utilidad para el trabajo.

B) La creación y establecimiento de Gabinetes de reorientación profesional en los que se instruya para nuevas actividades a los Mutilados de la Guerra.

C) La creación, en España y Marruecos, de los establecimientos necesarios para que reciban asistencia espiritual y material los soldados ciegos e inútiles totales, que serán considerados como predilectos.

D) Proponer los destinos que en los organismos del Estado, provincia o municipio, deben ser reservados al personal, perteneciente al Cuerpo de Mutilados y redactar el Reglamento por el cual ha de regirse su provisión.

E) Estudiar y proponer los auxilios con que el Estado debe contribuir al bienestar y satisfacción de los Mutilados de la Guerra.

Artículo tercero. La Dirección de Mutilados de la Guerra, estará constituida por un general y el personal auxiliar que se fije en plantillas, el cual deberá pertenecer al Benemérito Cuerpo de Mutilados.

Artículo cuarto. Interin que nuevas disposiciones no reglamenten el Cuerpo de Mutilados de la Guerra, los pertenecientes al de Inválidos Militares, continuarán rigiéndose por las que le son privativas, si bien el personal que lo integran, pasará a depender de la nueva Dirección.

Artículo quinto. La Dirección de Mutilados estará afectada a la Secretaría de Guerra, a la cual se elevarán, con propuesta razonada, las órdenes que la ejecuten.

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 Ruiz Aguilera, 8, 2.º

CRONICA SEMANAL DE BERLIN España para los españoles

La integridad del Marruecos español. Adolf Hitler en persona ha asegurado, en medio de una dura y reñida campaña de prensa entre Alemania y Francia por los supuestos peligros en el Marruecos español, al Embajador francés en Berlín, que Alemania no tiene la intención, ni la ha tenido nunca, de tocar en lo más mínimo la integridad de España o de sus posesiones. Quien tenga ojos para leer no hubiera podido juzgar, la política, desde un principio, de otra forma. Pues hace unos tres meses, cuando el Conde Ciano estuvo en Berchtesgaden, Alemania e Italia dieron a conocer sus intenciones comunes de respetar «la integridad territorial y colonial de España».

Después sucedió aquel cambio epistolar sobre las Baleares, que vino a formar un «anexo» del acuerdo anglo-italiano del «statu quo» en el Mediterráneo. Ahora, sospechas insensatas e insidiosas salidas de París han movido al Führer, personalmente, a aplicar solemnemente a Marruecos español, también, la fórmula de Berchtesgaden. Era cosa natural que el Embajador francés, François Poncet, asegurase también que Francia respetará, dentro del margen de los tratados existentes, la integridad de España y el Estatuto de Marruecos.

Con esto, es de esperar que las noticias tendenciosas sobre supuestas «infiltraciones» alemanas en África del Norte, acaban por completo y que se de más valor en Francia al lema: «España para los españoles».

Nueva demarche inglesa. La actitud tomada por el Gobierno inglés, después de recibidas las respuestas de los demás Gobiernos en la cuestión de la no intervención, se examina en Berlín en el sentido de la nota alemana del 7 de Enero. La actitud inglesa, sobre todo la amenaza formal contra toda propaganda para reclutar voluntarios, ha sido vista en Berlín con satisfacción. La nueva demarche inglesa, cuyo objeto es, en primer lugar, según opinión alemana extender la jurisdicción del Comité de Londres a la cuestión de los voluntarios ha sido dirigida también a Francia. Según se supone en Berlín, también esto debe estar en íntima relación con el número reinante en la zona francesa pirenaica que en Inglaterra precisamente ha producido seria inquietud.

El problema del control. En lo referente al contenido de la reciente proposición inglesa, Alemania e Italia, como se sabe, defienden el principio de la solución totalitaria. Para esto se debieran tomar ciertas medidas de urgencia, al objeto de impedir el envío de voluntarios y de material de guerra de cualquier lado que sea. Además, Alemania exige que se tomen medidas inmediatas contra la otra forma de intervención, contra los agentes políticos en España. Por parte alemana se teme que la iniciativa inglesa encuentre algunos entorpecimientos por parte francesa, y sobre todo, por la actitud de Rusia. Y tanta más importancia se da en Berlín a llegar a un eficaz control, cuanto de esto depende que no intervenga sea una realidad. Esto sería tanto más urgente, cuanto que la declaración del Gobierno de Valencia, que prácticamente rechaza todo control, agrava desde el punto de vista alemán, la solución del problema.

«La mejor solución». El punto de vista germano-italiano para «tratar el problema de la intervención de una manera completa», según reza en la nota italiana, se expresó en la nota alemana, diciendo que la «mejor solución» sería «si se pudiese llegar a conseguir alejar de España a todos los extranjeros que toman parte en la lucha, inclusive a los agitadores

propagandistas políticos, para restablecer el estado existente en Agosto del pasado año». El mismo párrafo sustancial se encuentra también en la nota italiana, sólo que en ésta se ha añadido, para precisar más, el concepto de «voluntarios políticos».

Las tropas auxiliares rojas. El Comité de no intervención de Londres, debe ahora hacer un trabajo realmente completo. Sin embargo, a Alemania y a Italia no se les oculta que una prohibición de los voluntarios militares, trae el peligro de «favorecer solamente al partido bolchevista en España que, como sobradamente se sabe, está lleno de voluntarios extranjeros». Dar su consentimiento a una «acción» contra la corriente de voluntarios dependerá, según las opiniones en Berlín y Roma, no sólo, como es natural, de que los demás Estados que participan, se decidan a igual actitud y se implante un control eficaz contra las prohibiciones, sino también de que «la solución de las cuestiones dependientes de la intervención indirecta se trate inmediatamente». Así, pues, todo depende—para Berlín y Roma—de la «solución totalitaria», en la cual la buena voluntad de todas las potencias interesadas se pondrá de manifiesto finalmente en el lema «España para los españoles». Por esto, ha causado honda impresión en los centros oficiales alemanes, el comentario enviado desde Berlín por una gran agencia francesa, en el que, entre otras cosas, se dice: «En la respuesta alemana no se bosqueja con detalles lo que se entiende por intervención indirecta. No cita tampoco la manera de cómo los gobiernos democráticos podrán llamar a sus voluntarios, pues éstos no tienen la misma posibilidad de control sobre los voluntarios que los gobiernos dictatoriales».

A los dos lados de los Pirineos. Un periódico de Roma ha señalado ya con toda energía de que la idea lanzada, en ciertos lugares, de un bloqueo marítimo de España, significaría el paso libre de Francia para los rojos, pues entonces «a lo largo de la frontera de los Pirineos, con tantos bosques y de tan difícil control, podrían hacer lo que quisieran». Parece ser necesario indicar, ya desde hoy, que en Berlín se espera seriamente que, no sólo Inglaterra, sino también Francia procedan en adelante en todo, con toda honradez en la cuestión de la no intervención. Argumentos tales como el anteriormente citado de la supuesta falta de control sobre los «voluntarios de los países democráticos», son incomprensibles para los alemanes. ¿No se llegará a decir un día—se pregunta uno en Berlín—si siguiendo la hermosa teoría, de que la «Unión soviética» es una democracia, se lleve a decir que Moscú no tiene ningún control sobre las tropas rusas en España, ni tampoco sobre el señor Rosenberg y los numerosos organizadores bolchevistas en Valencia, Barcelona y Bilbao?

ARADOS. VERTEADERA S.—En todos los tamaños, BRABANT, LORATO, FLY y otros. Reglas de recambio. Formones, tornillos y piezas. MAQUINARIA AGRICOLA. CALLE DE ZAMORA, NUMERO 50, GERARDO MIAMBIJES. SALAMANCA.

EL ADELANTO es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

BANCO COCA FUNDADO EN 1893 Capital: 5.000.000 pesetas (TOTALMENTE DESEMPEÑADO) Domicilio social: SALAMANCA. Dr. A. Ledesma, 29 Casas en Guijuelo y Ledrada EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD CAJA DE AHORROS Imposiciones y reintegros todos los días laborables. A bono de los tipos máximos de interés que permite la ley. Practica toda clase de operaciones de Banca y Bolsa